

衡阳日报

2018年中央一号文件公布

全面部署实施乡村振兴战略

中共衡阳市委机关报
国内统一刊号 CN43-0004

HENGYANG DAILY

邮发代号 41-18
第 16689 号

2018年2月5日 星期一
农历丁酉年十二月二十

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com

新闻热线:8686268
广告热线:13607347070

今日八版

新华社北京2月4日电 改革开放以来第20个、新世纪以来第15个指导“三农”工作的中央一号文件4日由新华社授权发布。文件题为《中共中央 国务院关于实施乡村振兴战略的意见》，对实施乡村振兴战略进行了全面部署。

文件指出，实施乡村振兴战略，是解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间矛盾的必然要求，是实现“两个一百年”奋斗目标的必然要求，是实现全体人民共同富裕的必然要求。

文件从提升农业发展质量、推进乡村绿色发展、繁荣兴盛农村文化、构建乡村治理新体系、提高农村民生保障水平、打好精准脱贫攻坚战、强化乡村振兴制度性供给、强化乡村振兴人才支撑、强化乡村振兴投入保障、坚持和完善党对“三农”工作的

领导等方面进行安排部署。

文件提出，走中国特色社会主义乡村振兴道路，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。文件确定了实施乡村振兴战略的目标任务：到2020年，乡村振兴取得重要进展，制度框架和政策体系基本形成；到2035年，乡村振兴取得决定性进展，(下转第7版)

领导等方面进行安排部署。

文件提出，走中国特色社会主义乡村振兴道路，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园。文件确定了实施乡村振兴战略的目标任务：到2020年，乡村振兴取得重要进展，制度框架和政策体系基本形成；到2035年，乡村振兴取得决定性进展，(下转第7版)

面对中小企业融资难题，衡东县委、县政府创新举措，设立企业发展帮扶基金，加强政银企合作，推行供应链融资模式，让工业经济实现“回暖”。2017年，该县工业经济运行考核获评全省先进单位，县域经济基本竞争力进入全省20强——

衡东：帮扶“组合拳”破解企业融资难

本报讯(记者 谭晓波 通讯员 周健 凌成衡)“感谢政府为我们牵线搭桥，帮企业解决了融资难题。”日前，衡东县金平铜业有限公司董事长谭辉生高兴地说。去年，衡东县通过搭建帮扶平台，为企业“驱寒送暖”。曾一度因为“缺钱”被迫停产的衡东县金平铜业有限公司尝到了甜头，该公司获得政府供应链投资3000万元，恢复生产5个月即实现产值4亿元，企业重新步入正轨。其实，衡东县金平铜业有限公司重获生机只是该县牵线搭桥破解企业融资难的一个缩影。

近年来，融资难成为制约中小企业发展的

突出问题。为了有效破除这一瓶颈，衡东县研究制定了《关于加快县域经济发展的决定》《关于加快工业经济发展的决定》等一揽子纲领性文件；出台了扶持铜业、钨业产业发展的优惠政策，对规模以上企业实行县级领导挂点帮扶制度。同时，该县还充分发挥财政资金杠杆作用，县财政设立5000万元工业企业帮扶基金，为企业融资提供担保，撬动银行贷款1.5亿元，重点帮扶了13家骨干企业摆脱困境；设立增信风险补偿基金和企业自缴互助保证金，加强政银企合作，为企业增加贷款2亿元；设立5000万元过桥资金，为企业续贷提供有效

帮助。此外，衡东县还大力推行供应链融资模式，由国有融资平台向工业企业投资1亿元，让国有资产在发挥更大效益的同时，有效助力该县实体经济发展。去年，该县曾先后向子廷有色、大地泵业等5家企业注资7000万元，预计今年5家企业可新增产值10亿元以上，实现税收1.6亿元以上。

企业融资难题逐一破解，使一批企业摆脱了困境，重焕生机，工业经济实现了“回暖”。2017年，该县完成规模以上工业总产值205亿元，增长18%，规模以上工业增加值增长8.4%，工业经济运行考核获评全省先进单位，县域经济基本竞争力进入全省20强。

深圳市科技园集团拟入驻衡山科学城

邓群策与何景成就合作相关事宜进行洽谈

本报讯(记者 武孝军)2月3日上午，衡阳市政府与深圳市科技园集团合作洽谈会在衡山科学城举行。市委副书记、市委统战部副部长邓群策，深圳市科技园集团董事长、党委书记何景成出席会议并讲话。

深圳科技园是我国大陆第一个科技园，于1985年由深圳市政府和中国科学院共同创办。1991年，经国务院批准，深圳科技园成为首批国家级高新技术产业园区。衡山科学城是衡阳市打造科技创新高地的核心平台，将在全省率先打造科技创新中心，下设科技成果转化交易中心、产业协同创新中心、金融众创服务中心三大平台，火凤凰科创网平台已正式运行。目前，已成功签约企业52家。

何景成表示，衡阳工业体系完备，衡山科学城发展理念先进，值得深圳市科技园集团学习和借鉴。深圳市的发展史就是工业园区的发展史，园中园的特色非常明显，深圳科技园先后投资、孵化近60家科技型企业，经过资本运作和产业调整之后，现有全资、参股企业10余家。但是，深圳科技园发展也遇到了用地等瓶颈，因此，愿意与衡阳开展合作，发

挥双方各自优势，实现互利互惠双赢。

邓群策指出，深圳市科技园集团是国内科技园的拓荒者和领跑者，高新技术孵化实力在全国首屈一指。衡阳市委、市政府高度重视产业发展和实体经济发展，按照“产业引领、开放崛起”的要求，坚持“一张好的蓝图干到底”，热忱欢迎深圳市科技园集团来衡阳投资，共同推动全市经济社会更好更快发展。双方要解放思想、坚定信心，发挥各自长处，促成合作成功；要不拘一格、创新模式，做到互惠互利，既打造深圳市科技园集团发展升级版，又打造衡山科学城发展升级版；要大事细作、快出成果，成立专班，明确责任，加强对接，加快项目落地。

邓群策强调，市相关部门要齐心协力，优化环境，全力支持深圳市科技园来衡投资、支持衡山科学城发展。投资就是投缘，市相关部门要以产业项目建设推进年为抓手，按照先急后缓的原则，打通堵点，攻破难点，打造优质、高效的政务服务环境，以此吸引客商投资衡阳、扎根衡阳，推进项目快速建成达产。

市领导章彰、刘正兴、周玉梅参加会谈。

郭国强：历时8年，水稻试验取得新突破

■本报记者 李娟



郭国强在水稻试验田忙碌

良种繁育科研生产联合体的品种试种中，他的双龙两优755品种，以亩产640多公斤、增产5.41%、能扛倒、耐肥的优势，成为小组第一名并进入续试；12月，在湖南湘种联合水稻品种试验中，他的广湘24S755(副本湘两优755)增产12%，亩产达到670多公斤，进入2018年生产续试……如果这两大品种能够得以稳定并大面积应用于生产，那将是衡阳在中、晚稻科技研究上的新突破。

1月30日下午接受采访时，郭国强还在市农科所的水稻试验田里忙碌。谈及论文获

奖，他显得很淡然。“荣誉属于团队、属于大家，我最高兴的是如今我市对于科技人才的重视程度越来越高，这次隆重的学术论文颁证会就是例证。”

正如他所说，科技创新人才已在我市得到空前的重视，一个个科技项目在科研人员推动下，正服务于我市经济社会发展大局……市科技局透露，2018年我市将出台《衡阳市高层次人才(团队)引进培育实施细则》，从经费支持、权益优先保障等方面作出更有益于科技人才发展的规定。

在2017年度“安全生产月”活动中表现突出

市安监系统多个单位被省安委办通报表彰

本报讯(记者 邓江虹 通讯员 周运动)近日，从省安委办传出喜讯，因在2017年度“安全生产月”活动中表现突出，我市安监系统多个单位受到通报表彰。其中，衡阳市安监局、衡南县安监局、中国建筑一局集团有限公司来雁新城松梅金雁棚户改造安置项目部荣获优秀组织奖；南岳区安监局荣获宣传报道奖。

2017年，在全国第16个“安全生产月”活动期间，我市安监系统组织开展了系列宣教活动。围绕全面落实企业主体责任这一主题，加强组织领导、科学制定方案、广泛宣传报道、严格总结考核，先后开展了安全生产主题大宣讲、应急演练暨活动月启动仪式、咨询日、企业安全风险公告和隐患排查治理、监管执法、生产安全事故警示教育、行业领域特色安全宣传等七大活动。

“安全生产月”活动期间，全市市直48个部门积极参与，32个行业主管部门派出检查组织开展了大培训、大检查，12个县(市)区和3个园区都采取多种形式广泛发动职工群众参与活动。据统计，共开展大小活动2625场次，参加人员达160万人次，举办各类应急演练142场次，投入经费543万元，参观观摩人员4.5万余人，在市级以上主流媒体发表宣传报道270篇次。通过系列活动，进一步推动全市各级党政领导干部牢固树立红线意识、责任意识和依法治安意识，有效提升了全民安全素质。

式、咨询日、企业安全风险公告和隐患排查治理、监管执法、生产安全事故警示教育、行业领域特色安全宣传等七大活动。

“安全生产月”活动期间，全市市直48个部门积极参与，32个行业主管部门派出检查组织开展了大培训、大检查，12个县(市)区和3个园区都采取多种形式广泛发动职工群众参与活动。据统计，共开展大小活动2625场次，参加人员达160万人次，举办各类应急演练142场次，投入经费543万元，参观观摩人员4.5万余人，在市级以上主流媒体发表宣传报道270篇次。通过系列活动，进一步推动全市各级党政领导干部牢固树立红线意识、责任意识和依法治安意识，有效提升了全民安全素质。

全面从严治党 永远在路上



中国特色社会主义进入新时代，我们党一定要有新气象新作为。打铁必须自身硬。党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇把党建设得更加坚强有力。

全面从严治党永远在路上。一个政党，一个政权，其前途命运取决于人心向背。人民群众反对什么、痛恨什么，我们就要坚决防范和纠正什么。全党要清醒认识到，我们党面临的执政环境是复杂的，影响党的先进性、弱化党的纯洁性的因素也是复杂的，党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决。要深刻认识党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验的长期性和复杂性，深刻认识党面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险的尖锐性和严峻性，坚持问题导向，保持战略定力，推动全面从严治党向纵深发展。

巫爱桃：年逾八旬的“爱心大使”

■本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

在珠晖区苗圃街道大华社区有一个“名人”，说起她，社区里的老百姓都会翘起大拇指说“不简单”，她就是退休老干部巫爱桃。她乐观豁达、待人宽容，关心他人、助人为乐，同时相夫教子、家庭和睦。巫爱桃在捐资助学这条慈善路上，已经走了整整33年，她

把爱化作朴素的坚持、无声的给予，不为名利，不求闻达，更不求回报，把献爱心、做慈善当作自己的生活方式，塑造自己并影响他人，被街坊邻居亲切地称为小区的“爱心大使”、精神文明建设带头人。(下转第2版)



珍惜生命当时时头脑清醒 勿忘安全须刻刻警钟常鸣

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣

安全生产举报电话12345



本月值班编委 王文焱